Dan BezVeze – projekt koji je proveden u OŠ Rapska. Cilj projekta je osvijestiti zlouporabu tehnologija i ukazati na druge načine druženja i komunikacije. U svrhu projekta napravljena je web stanica http://danbezveze.weebly.com/ . 

Cilj projekta operacionaliziran je kroz više podciljeva i odgovarajućih aktivnosti:
1. Poučiti roditelje o problemu prevelike/pogrešne usmjerenosti djece na tehnologiju
Za roditelje je organiziran roditeljski sastanak na kojem je održano predavanje Medijska pismenost, zaštita djece i sigurno korištenje medija, te predavanje Sigurnost djece na internetu za roditelje djece četvrtog razreda,  a  na web stranici projekta postavljeni su članci na temu odgoja djece uz prisustvo tehnologija.

2. Poučiti djecu o mogućim problemima pri korištenju tehnologija

Razrednici su održali po nekoliko sati SRZ-a sa temama poput zaštite djece na internetu, problema cyberbullinga, a razgovaralo se i o digitalnim tragovima. 

3. Poučiti djecu kako se i bez tehnologije mogu odgovarajuće družiti i komunicirati.
Djeca su često nepotrebno ovisna o mobitelima pa je tako u puno trenutaka mobitel u ruci da se ne bi propustilo nešto „važno“.  Čak i u školi imaju potrebu za vrijeme nastave provjeravati mobitel. Sve češće se druže isključivo igrajući igre na računalima, mobitelima i igraćim konzolama. Nerijetko razgovaraju isključivo preko društvenih mreža i messengera. Učenici se izoliraju od stvarnog fizičkog kontakta i ne razvijaju odgovarajuće oblike komunikacije. Ukoliko  učenici neadekvatno međusobno razgovaraju u grupi pojavljuju se oblici cyberbullinga (vrijeđaju, omalovažavaju jedni druge, isključuju pojedince) što dovodi do značajnog narušavanja samopouzdanja pojedinih učenika.

Kako bismo ostvarili ovaj podcilj  organiziran je jedan školski dan bez mobitela u kojem su zamišljene i provedene brojne aktivnosti.  
4. Poučiti djecu o važnosti fizičke aktivnosti za njihov razvoj.

Uvođenjem tehnologija u život djece oni sve češće biraju igranje pred ekranima smanjujući tako količinu vremena provedenim u sportskim aktivnostima nužnim za njihov pravilan razvoj. Pola projektnog dana bio posvećen upravo fizičkim i sportskim aktivnostima od kojih se veći dio odvijao na školskom igralištu i dvorištu. Kako ne bi došlo do toga da učenici ne mogu prisustvovati sportskim aktivnostima one su bile vremenski strogo odvojene od onih kreativnih i motoričkih. 

5. Poučiti i usmjeriti djecu ka kreativnom izražavanju, suradničkim te finim motoričkim vještinama.

Djeca se sve češće druže isključivo igrajući igre na računalima, mobitelima i igraćim konzolama. Na taj način mijenja se način socijalnih interakcija među vršnjacima. Današnja djeca se manje kreativno izražavaju i zamire kreativni pristup igri što nije dobro dugoročno za njihov kognitivni razvoj. Na Dan BezVeze učenici su imali priliku igrati igre koje su na žalost otišle u povijest, a koje upravo potiču kreativno razmišljanje i izražavanje. Primjerice učenici su mogli plesati i igrati tradicionalne igre, sudjelovati u potrazi za blagom, igrati gumi-gumi i pikulanje, igrati društvene igre kao Mlin i Čovječe ne ljuti se, natjecati se sa svojim razredom u Štafeti te osvojiti vrijednu nagradu.

Na sam dan organizirano niz aktivnosti gdje su učenici radili rukama nakit, igračke, izrađivali oblike od papira te na taj način vježbali finu motoriku.  Radionica kreativnog pisanja dala je mogućnost učenicima koji se vole literarno izražavati da dobiju svoju priliku se i na taj način izraziti. Budući da su organizirane razne društvene igre te radionice vježbanja vještine komunikacije i zajedništva učenici su surađivali. Učenici su aktivnosti birali sami stoga su na samim aktivnostima i tijekom igranja igara mogli izraziti sebe i pokazati svoje najbolje vještine i vrijednosti.

Na dan BezVeze nastavnici, učenici i roditelji zamoljeni su da isključe svoje mobitele, televizore, igraće konzole. Kako bi se djeci ponudila alternativa bez mobitela, u školi je 8-12 održan niz aktivnosti. Dan je podijeljen na dva dijela, 8-10 održavale su se radionice po učionicama: tečaj kreativnog pisanja, vježbanje komunikacije, pamćenja, suradnje i zajedništva, pletenje, šivanje, origami, ludi pokusi, građa tijela, turnir u šahu, turnir u društvenim igrama te se plesalo na radionici tradicijskih plesova. U drugom dijelu dana organizirane su aktivnosti na otvorenom kao što je Street Art, pikulanje, gumi gumi, turnir u nogometu, potraga za blagom i štafete za niže i više razrede.  

Kako bi se učenike dodatno motiviralo da ostanu ustrajni i taj dan ne koriste mobitele organizirani su nagradni natječaj za najbolji razred u Štafeti (sportska aktivnosti i vještine zajedništva i suradnje) te za najbolji Logo (kreativne vještine). A kako bi ih se potaklo da osvijeste pozitivne strane nekorištenja mobitela organiziran je natječaj za najbolji Dnevnik gdje su učenici opisivali svoje doživljaje tog dana. 

Kroz projekt je ostvaren savršeni trokut suradnje nastavnici - učenici – roditelji jer su svi sudionici aktivno i smišljeno sudjelovali u aktivnostima. Cilj nije bio ocrniti tehnologiju i kao učiteljica informatike promičem korištenje IKT-a u nastavi. Ali, je važno educirati i roditelje i učenike o psihološkim, socijalnim i fizičkim opasnostima i tehnologija i samog interneta. 

Projekt bih htjela prezentirati na CUC-u u nadi da će i druge škole organizirati Dan BezVeze.

